

2. Cum e de a se propune și ce să se propună din cântările bisericesti și naționale în școlile populare, prelegere de Ioan Bratu. Invățatori în Tilișca.

3. Incassarea tacselor. 2. Constituirea despărțământului pe un nou period.

Săliste, 10 Iunie, 1890.

Dr. Nicolae Maier, președinte.

Nicolae Neamțu, notariu.

Varietăți.

* (Scrierile Carmen Sylva.) Regina Elisabeta din România, după stăruința ambasadorului român din Viena, Văcărescu, a permis ca opurile declamatorice să se predea în scopul reuniunii centrale pentru întreținerea cu vîpt a băeților orfani din Viena.

* (Școala de fete cu internat în Arad.) Comitetul reuniunii femeilor române din Arad și provincie s'a întrunit în 8/20 Iunie în ședință. Dintre conclusele luate de comitet cu această ocaziune, amintim, că comitetul a decis, ca încă la începutul anului școlastic viitoriu se deschidă școala de fete cu internat în Arad. Spre scopul acesta comitetul a ales o comisiune pe care o-a încredințat, ca să facă dispozițiunile pregătitoare pentru deschiderea acestei școle la începutul anului viitoriu. Totdeodată aflăm cu plăcere, că mai mulți dintre d-nii profesori dela seminarul diecesan din Arad și-au oferit deja serviciile pentru școala de fete a reuniunii, scrie „Biserica și Școala“.

* (Rector magnificus.) La universitatea din Cernăuți s'a ales de rector magnificus pe 1890—91 profesorul Dr. Schuler-Libloy.

* (Concesiune pentru calea ferată.) Ministrul de comunicațiune a conces deputaților Dr. Iuliu Györffy și Dr. Gabriel Daniel ca să construeze un drum de fer vicinal dela Cikszereda până la pasul Ghimesș.

* Inteligența română din Bandul de Câmpie și jur invită cu totă onoarea la „Petrecerea de vară“ ce se va aranja Duminecă în 13 Iuliu st. n. în Bandul de Câmpie. Vontul e des-

tinat în folosul școlilor române din loc. Inceputul la 4 ore p. m. Prețul de intrare de persoană 1 fl, de familie 2 fl.

Bandul de Câmpie, în 20 Iunie st. n. 1890.

Filip Pop, președinte. Zacharie Oprea, cassariu. Romul S. Orbeanu, v.-președinte. Stefan Russu, secretariu. Stefan Tamaș, controlor.

Ioan Hodoș, Iulius Truța, Ilariu Chendi, Petru Marin, Petru Gora, Paul Marin, Simion Tescariu, Alesandru Russu, Mariu Elecheș, Dionisiu Simon, Ioan Bucur, Aurel Domșa.

Suprasolvirile și ofertele marinimose pe lângă mulțămită se vor cuită pe cale diaristică.

* (Regularea Oltului.) Direcțiunea pentru regularea Oltului în ședința, ce o a ținut sub conducerea comitelui Valentin Mikó a hotărît, ca pe 15 Iuliu să se convóce adunarea generală pentru a se puté incepe lucrările de regulare.

* (Convențiune telegrafică.) Se afirmă, că cu ocaziunea congresului internațional din Paris monarchia noastră a încheat cu Franția, Anglia și Rusia convențiuni pentru reducerea tarifului telegrafic. Reducerea e fôrte mare în special între monarchia noastră și Franția.

* (Pavagiul de lemn în Bucuresci.) Dl Henry Gouilly, reprezentantul unei societăți franceze a propus primăriei capitalei să paveze diferite strade ale orașului, pe o întindere de două sute de mii de metri pătrați cu un pavagiu nou și sistematic de lemn, ér plata acestui pavagiu să se facă cu anuități în timp de 18 ani.

Spre a se vedé, dacă acest pavagiu presintă avantajile, pe care societatea le arată, s'a decis, đice „Adevêrul“ ca în vara acésta să se facă încercări pe calea Victoriei, începênd dela Bulevard și până în dreptul grădinei Episcopiei.

* (Un român de pe timpul lui Napoleon.) În đilele trecute a încetat din viață în „țera Hațegului“ un veteran român de 105 ani, care s'a luptat în armata monarchiei în rêsboiele purtate contra lui Napoleon și s'a distins și în lupta dela Lipsca sub împêratul Francisc I. Rudeniile și vecinii spun că n'a fost bolnav în viață și înainte de mórte cu 24 ore a ridicat un sac de grâu.

* (Inecați.) În 15 l. c. nou s'au înct la Sighișora doi copii de român. Părinții se aflau la móră și îi lăsase acasă ca să grijescă de 5 frați, ce i aveau. Ei au folosit ocaziunea și s'au furișat în pădurea din apropiere să adune fragi. Venind o plóie puternică, au grăbit îndată spre casă și când voiră să trecă un părêu din apropiere, au alunecat cu o surupătură de pământ, ér părêul venind repede, ia luat apa și numai târđiu s'au aflat morți.

* (Bătăi la alegerea de primariu.) Din Caloceea se împărțasesc, că cu ocaziunea alegerii de primariu s'a escat o luptă mare între gendarmiși alegători. Gendarmii au făcut întrebuintare de arme și trei persoane au rêmás mórte, 8 greu rănite. La cererea autorităților un tren separat din Budapesta a transportat în nóptea din 23 Iunie n. asistență militară în comună.

* (Cutremur de pământ.) Precum se anunțase din Timișóra, în Dumineca trecută s'a simțit un cutremur de pământ în sudul Ungariei. Sgduiturile s'au simțit în formă de valuri dela Nord-ost spre Sud-vest și mai mare efect a avut la Șag, unde a causat daune mari mai multor case, și s'au đrimat mai multe urlóie (coșuri) de fum.

Loterie.

Mercuri în 25 Iunie 1890.

Brünn: 49 59 25 80 88

Bursa de Viena și Pesta.

Din 23 Iunie 1890

Table with columns for Viena and B.-pesta, listing various financial instruments and their values.

Mersul trenurilor pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Iunie 1890.

Large table showing train schedules and fares for various routes including Budapest-Predeal, Predeal-Budapest, and others.

Nota: Numerele cele grase însemnă orele de nópte.